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Συνάντηση του Πρωτοσυγκέλου της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ουκρανίας με την Αναπληρώτρια
Γενική Γραμματέα του Συμβουλίου της Ευρώπης

Στο Μέγαρο Ευρώπης πραγματοποίησε στις 28 Σεπτεμβρίου 2012 τη συνάντησή του με την
Αναληρώτρια Γενική Γραμματέα του Συμβουλίου της Ευρώπης κα. Gabriella Battaini-Dragoni ο
Αρχιεπίσοπος Μπορίσπολ Αντώνιος, Πρωτοσύγκελος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας. Η
συνάντηση έγινε στα πλαίσια της επισκέψεως στο Στρασβούργο της Ουκρανικής αντιπροσωπείας
με επικεφαλής τον Σεβασμιώτατο Αντώνιο για να τελέσει με την ευλογία του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου και του Μακαριωτάτου Μητροπολίτου
Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Βλαδιμήρου ακολοθίες στο Εσό στα λείψανα των αγίων Πίστεως,
Ελπίδος, Αγάπης και Σοφίας, της μητρός αυτών.

Επίσς τα μέλη της αντιπροσωπείας είναι ο πρωθιερέας Νικόλαος Ντανιλέβιτς, Αναπληρωτής
Πρόεδρος του Τμηματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων της Ουκρανικής Εκκλησίας και ο
πρωθιερέας Βλαδίμηρος Κοτσουμπάν, Διευθυντής του Διοικητικού Γραφείου της Ιεράς
Μητροπόλεως Κιέβου. Την αντιπροσωπεία συνόδευσε ο Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπίχ, Διευθυντής
του Γραφείου της Ρωσικής Εκκλησίας στο Στρασβούργο.

Στην αρχή της συναντήσεως ο Αρχιεπίσκοπος Αντώνιος συνεχάρη την κυρία Dragoni για το
διορισμό στην υψηλή θέση στο Συμβούλιο της Ευρώπης, ευχόμενος καλή δύναμη και βοήθεια του
Θεού. Επίσης εξήρε την πρωτοβουλία, την οποία ανέλαβε το Συμβούλιο της Ευρώπης για την
ανάπτυξη της θρησκευτικής διαστάσεως του διαπολιτιστικού διαλόγου.



Από την πλευρά της η Αναπληρώτρια Γενική Γραμματεύς διατύπωσε το ενδιαφέρον της για
τακτικές επαφές του Συμβουλίου της Ευρώπης με την Ορθόδοξη ΕΚκλησία της Ουκρανίας.

Κατά τη συνάντηση ο κ. Αντώνιος τόνισε τη σημασία της προστασίας της ελευθερίας συνείδησης,
θρησκείας, έκφρασης και τoυ συνέρχεσθαι και συνεταιρίζεσθαι, για την οποία γίνεται λόγος στα
σχετικά άρθρα 9, 10, 11 της Συμβάσεως για την Προστασiα τωνΔικαιωμάτων του Ανθρώπου και των
Θεμελιωδών Ελευθεριών.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος κ. Αντώνιος επεσήμανε: «Εμείς ως πιστοί από την Ανατολική Ευρώπη, που
ζήσαμε τους άνευ προηγουμένου διωγμούς κατά της θρησκείας, ανησυχούμε έντονα λόγω
απαγορεύσεως στη Μεγάλη Βρετάνια να φοράνε σταυρούς οι πιστοί, υποθέσεις που εκδικάζονται
αυτή τη στιγμή από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Παλαιότερα εκφράσαμε
τη ανησυχία μας για την απόφαση του ίδιου Δηκαστηρίου για το θέμα της Ιταλίας, η οποία η
απόφαση προέβλεπε την αποκαθήλωση του Εσταυρωμένου από τις σχολικές αίθουσες. Είναι
ευχάριστο ότι στη δεύτερη περίπτωση το Δικαστήριο αναθεώρησε την απόφασή του και ακύρωσε
την πρώτη του απόφαση». Ο Ιεράρχης ακόμα υπογράμμισε ότι ο χριστιανισμός αποτελεί
αναπόσπαστο μέρος της πνευματικής και πολιτιστικής κληρονομιάς της Ευρώπης και δικαιούται
πλήρως να έχει την παρουσία του στον ιδιωτικό και το δημόσιο τομέα της Ευρωπαϊκής κοινωνίας.

Ο Αρχιεπίσκοπος Μπορίσπολ Αντώνιος ενημέρωσε για το κοινωνικό έργο της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας μέλη της οποίας είναι οι περισσότεροι κάτοικοι της χώρας. Ειδικότερα η
Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου διοργάνωσε συσσίτια με την καθημερινή προσέλευση έως χιλίων
ατόμων. Το ηγετικό στέλεχος του Συμβουλίου της Ευρώπης στήριξε θερμά το κοινωνικό έργο της
Εκκλησίας, το οποίο προσλάμβάνει ιδιαίτερη σημασία την περίοδο της οικονομικής κρίσεως.

Η κα. Battaini-Dragoni πληροφορήθηκε τις ειρηνευτικές πρωτοβουλίες της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ουκρανίας που αποβλέπουν στην επίτευξη της συμφωνίας και σταθερότητας της Ουκρανικής
κοινωνίας. Η Αναπληρώτρια Γενική Γραμματεύς δέχθηκε ότι οι θρησκευτικοί ηγέτες καλούνται να
διαδραματίζουν ένα ιδιαίτερο ειρηνευτικό ρόλο υπό τις συνθήκες αύξησης κρουσμάτων των
διαφόρων ειδών μισαλλοδοξίας στην Ευρώπη.

Ο Αρχιεπίσκοπος Αντωνιος εξέφρασε την ελπίδα ότι στα κείμενά του το Συμβούλιο της Ευρώπης
θα λαμβάνει υπόψη τη δυνατότητα της νομοθετικής προστασίας των ηθικών πεποιθήσεων του
ανθρώπου στα πλαίσια της ελευθερίας συνείδησης και έκφρασης. «Αυτό αφορά στις οικογενειακές
αξίες, τις σχέσεις μεταξύ των φύλων, την αντιμετώπιση της ανθρώπινης ζωής από συλλήψεως έως
θανάτου, ορισμένα ζητήματα της βιοηθικής», σημείωσε ο Ιεράρχης.

 



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53661/
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